Nemes Tihamér OATV 2023
Első forduló
9-10. osztályosok

Kérjük a tisztelt tanár kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javaslunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) Az értékelési szempontokban a bontott pontszámoknál a szöveges részben pontosvesszővel választottuk el a külön értékelendő részeket. 

A megoldások ugyanakkor „rugalmasan” javítandók, azaz pl. ha a versenyző által használt szövegszerkesztőben nincs a feladatban előírt Garamond betűtípus, akkor más, a mintában használthoz hasonló kinézetű betűtípus is elfogadható.
„A dokumentum oldalai a mintának megfelelnek” pontok akkor adhatók meg, ha az adott oldalak pontosan megegyeznek a mintával.
Nem minden részfeladatot írunk le a feladatszövegben, többet fel kell ismerni a mellékelt dokumentumok alapján! A feladatokhoz a mintadokumentumok is a nyersanyagok között vannak.

Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást, ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Garamond. A szövegszerkesztési feladatokban a betűméreteket, térközöket, … nem kell pontosan lemérni, de arányaiban a mintának megfelelők legyenek, például ha a mintában nagyobb térköz látszik egy bekezdés előtt, mint mögött, akkor annak a megoldásban is nagyobbnak kell lenni!

1. feladat: Fekete-tenger kvíz (60 pont)
A mellékelt minta (kviz_minta.png), hozzávalók és a leírás alapján készítsd el a Fekete-tengerrel kapcsolatos kvíz tablóját rasztergrafikus képként! Az elhelyezendő szövegek a kviz.txt állományban megtalálhatóak.

Próbáld az arányokat, elrendezéseket minél pontosabban követni! A képet PNG formátumban mentsd el, kviz néven! 

A mintán elhelyeztük a MINTA szöveget, valamint zajossá tettük. Ezt természetesen neked nem kell megtenni a megoldásodban. 

A kép mérete 1600x1000 képpont legyen! A kép háttérszínének világosszürke,  RGB(230, 230, 230) kódú színt állítsd be! A képet 10 képpont vastag, sötétkék, RGB(0, 32,  96) színkódú szegély vegye körül!

Illeszd be a vakterkep.png képet, és vágd le a kép alsó részét úgy, hogy a Törökország szöveg már ne legyen rajta! Retusáld le a vaktérképről a Bulgária és Románia szövegeket úgy, hogy helyettük a képen láthat sárga háttérszín legyen látható. Retusáld le a Fekete-tenger szöveget úgy, hogy helyette a tenger színe legyen látható!

Bulgária teljes területét (és csak azt) színezd át az RGB(110, 250, 220) színkódú, világoszöld színnel!

A szövegeket a minta szerint helyezd el a megfelelő helyeken, RGB(0, 32,  96) színkódú, sötétkék színnel! A „Melyik ország van zöldre színezve?” szöveg mögött helyezz el egy vízszintes vonalat, ugyanazzal a színnel, mint a szöveg színe!

A tabló alsó részén látható négy fotó mindegyikének a magassága 250 képpont legyen! A képek a minta szerint legyenek elrendezve, elforgatva, illetve takarják egymást!

A kép jobb alsó sarkában látható logó 150 képpont szélesre legyen átméretezve! A kép háttérben látható sárga háttérszínt alakítsd átlátszóvá!

Értékelés: 
A.
A kép 1600 képpont széles; 1000 képpont magas
2+2 pont

B.
A kép háttérszínének világosszürke;  RGB(230, 230, 230) kódú színt állított be
2 pont

C.
A képet 10 képpont vastag; sötétkék (RGB(0, 32,  96)) szegély veszi körül
2+2 pont

D.
Beillesztette a vakterkep.png képet, a kép bal felső részére; nem lóg rá a szegély területére, és bal felső sarka legfeljebb 80 képpont távolságra van a tabló bal felső sarkától
2+2 pont

E.
Levágta a kép alsó részét úgy, hogy a Törökország szöveg már ne legyen rajta
3 pont

F.
Leretusálta a vaktérképről a Bulgária; illetve Románia szövegeket
2+2 pont

G.
Leretusálta a vaktérképről a Fekete-tenger szöveget
2 pont

H.
Bulgária teljes területét (és csak azt) átszínezte világoszöld színnel,
melynek kódja: RGB(110, 250, 220)
3 pont

I.
Minden szöveget elhelyezett a képen; a megadott sötétkék színnel
2+2 pont

J.
A szövegek a minta szerint vannak elhelyezve (vaktérkép jobb oldalán), illetve alatta,
nem lógnak rá a szegélyre, illetve a képekre
2 pont

K.
Elhelyezte vízszintes vonalat; a szöveg színével
2+2 pont

L.
A tabló alsó részére beszúrt legalább két képet
2 pont

M.
A tabló alsó részére beszúrt kép közül legalább egynek magassága 250 képpont
2 pont

N.
A tabló alsó részére beszúrta mind a négy képet, mindegyik magassága 250 képpont
(méretaránytartó átméretezést használt)
3 pont

O.
A négy kép a minta szerinti sorrendben vannak elrendezve a tabló alján; minta szerinti irányban el vannak forgatva; minta szerint takarják egymást.
2+2+2 pont

P.
A logót beillesztette a kép jobb alsó sarkába (nem lóg rá a szegélyre); 
150 képpont szélesre átméretezte (méretaránytartóan)
2+2 pont

Q.
A logó sárga színét átlátszóvá tette
3 pont

R.
PNG formátumban mentette el; a megadott néven
2+2 pont

A pontok nem adhatók meg, ha a versenyző a mintát adta be más néven, vagy bizonyíthatóan a kiadott mintán végzett el módosításokat

2. feladat: Fekete-tenger
 (95 pont)

Készítsd el a Fekete-tengert bemutató dokumentumot (Fekete-tenger.docx) a mintának megfelelően! A megfelelő helyeken a szürke háromféle világosságú árnyalatát használd!

Értékelés:
A.
A cím legnagyobb betűméretű; ritkított; félkövér; az alcím a címsoroknál kisebb betűméretű; dőlt (és nem ritkított).
1+1+1+1+1 pont

B.
Látszik a tengeri csillagot ábrázoló kép; jó méretű; fekete téglalapban; a téglalap jó helyen van (a felső és a jobb oldali margóra illeszkedik) és jó méretű; benne a tengeri csillag vízszintesen középen; függőlegesen középen; következő bekezdés a téglalaptól jó távolságra. 


1+1+1+1+1+1+1 pont

C.
Fekete vízszintes vonal jó helyen (bal oldali margónál indul, felezi a téglalapot); cím a vonal fölött jó helyen; alcím a vonal alatt jó helyen.
2+1+1 pont

D.
A címsorok betűmérete a címnél kisebb; balra zártak; balra fekete vastag szegély (de fent és jobbra nincs); lent fekete vékony szegély (de fent és jobbra nincs); jobb oldali behúzás jó (kb. oldal feléig); térközök jók.
1+1+1+1+1+1 pont

E.
A normál szöveg a címsoroknál kisebb betűméretű; sorkizárt; jó térközzel; elválasztással.


1+1+1+1 pont

F.
Az élőfej jó tartalmú; jobbra igazított; alsó szegéllyel; az első oldalon nincs élőfej (de a többin van).

1+1+1+1 pont

G.
Legalább egy oldalon: van oldalszám; fehér; jó formájú és méretű alakzatban (egyforma széles és magas); az alakzat fekete kitöltésű és körvonal nélküli; az alakzat vízszintesen középen van az élőlábban; az oldalszám az alakzatban vízszintesen középen; függőlegesen középen.


1+1+2+1+1+1+1 pont

H.
Az oldalszám és az alakzat minden oldalon mindenben egyezik és az előző pontban felsorolt 7 szempontból legalább 4-et kielégít.
1 pont

I.
Az első oldalon van táblázat a megfelelő bekezdés alatt; három soros és három oszlopos; minden cellaszegély fekete; jó szélességű (valamivel keskenyebb a szedéstükörnél) és vízszintesen középen.
1+1+1+1 pont

J.
A táblázat első sorának kitöltése fekete; benne fehér négyzet; jó méretben és (kb.) jó mennyiségben egyenlő távolságoka (a három cella összevonva); vízszintesen középen; a sormagasság minimális.

1+1+1+1+1 pont

K.
A táblázat harmadik sorára az előző pontban felsorolt 5 szempontból legalább 3 teljesül és mindenben egyezik a felső sorral.
1 pont

L.
A táblázat középső sorában van legalább egy kép jó cellában; a kép mérete jó; a cellában mindkét irányban középen (a sormagasság valamivel nagyobb a kép magasságánál); mindhárom kép jó cellában van; a három kép mérete jó (magasságuk egyforma); a három kép a cellákban mindkét irányban középen; a három kép a cellák bal és jobb oldalaitól mind egyforma távolságra vannak (6 távolság).
1+1+1+1+1+1+1 pont

M.
Van jó szövegű táblázataláírás; jó távolságra a táblázattól (felső térköz); dőlt; középre zárt.


1+1+1+1 pont

N.
A három övezetről szóló három bekezdés felsorolásban van; jó a felsorolásjel; nincs bal oldali behúzás; jó a függő behúzás; egy bekezdésnek jó a háttérszíne; mindhárom bekezdésnek jó a háttérszíne; jók a félkövér kiemelések; jók a dőlt kiemelések.
1+1+1+1+1+1+1+1 pont

O.
Az országok egy felsorolás első szintjén vannak; jó a felsorolásjel; nincs bal oldali behúzás; jó a függő behúzás; az országnevek félkövérek.
1+1+1+1+1 pont

P.
A települések a felsorolás második szintjén vannak; jó a felsorolásjel; a felsorolásjel ott kezdődik, ahol az első szint szövege; a szöveg és a felsorolásjel közötti távolság jó (akkora, mint az első szinten); a településnevek dőltek.
1+1+1+1+1 pont

Q.
A felsorolás kéthasábos; a hasábok között választóvonal (vízszintesen középen); a hasábtörés jó helyen van (mindkét hasábban a megfelelő bekezdések vannak).
1+1+1 pont

R.
Van Jaltát ábrázoló kép a dokumentum végén; jó méretben; vízszintesen középen; a hasábok választóvonalától jó távolságra (nem ér vele össze) (csak akkor adható meg, ha van választóvonal); van fehér kitöltésű és körvonal nélküli szövegdoboz; jó alakú; jó méretű; jó helyen van (vízszintesen középen); benne jó szöveg; dőlt; mindkét irányban középen.


1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+2 pont

S.
Minden címsor a megfelelő oldalra esik; címsor nincs lap alján.
1+1 pont

3. feladat: Burgasz
 (95 pont)

Készítsd el a Burgaszról szóló dokumentumot (Burgasz.docx) a mintának megfelelően!

A megfelelő helyeken a zöld szín egy világos és egy sötét árnyalatát használd!

Értékelés:

A.
A cím legnagyobb betűméretű; félkövér; sötétzöld; jó szimbólum; sötétzöld; a bal oldali margónál; a cím és a szimbólum távolsága jó.
1+1+1+1+1+1+1 pont

B.
A címsorok következő betűméretűek; világoszöld hátterűek; jó térközökkel.
1+1+1 pont

C.
Az élőfej jó tartalmú; jó szimbólum; a jobb oldali margónál; a szöveg és a szimbólum távolsága jó; az első oldalon nincs élőfej (de a másodikon van).
1+1+1+1+1 pont

D.
Az első oldalon van oldalszám; középen; a második oldalon van oldalszám; középen.


1+1+1+1 pont

E.
A cím alatt van táblázat(rész); 4 oszlopos és 7 soros; margótól margóig tart; szegély nélküli; sormagasság minimális.
1+1+1+1+1 pont

F.
Ebben a hét sorban az első oszlop (nem tekintve az összevont cellákat) tartalma jó; félkövér; a második oszlop tartalma jó; a harmadik oszlop tartalma jó; félkövér; a negyedik oszlop tartalma jó; az oszlopszélességek jók (nincs sortörés).
1+1+1+1+1+1+1 pont

G.
Az öt cellaösszevonásból legalább egy esetén: a megfelelő két cella összevonva; jó a tartalom; vízszintesen középen; sötétzöld háttérszínen fehér betűszín.
1+1+1+1 pont

H.
Az öt cellaösszevonásból mindegyik esetén: a megfelelő két cella összevonva; jó a tartalom; vízszintesen középen; sötétzöld háttérszínen fehér betűszín.
1+1+1+1 pont

I.
A népességadathoz tartozik lábjegyzet; jó szimbólummal (csillag); jó tartalommal.
1+1+1 pont

J.
Van térképet ábrázoló kép; jó méretben; fekete szegéllyel; a táblázat 8. sorában az első két cella összevonásával kialakult cellában; a cellán belül vízszintesen középen; a felső cellaszegélytől jó távolságra.
1+1+1+1+1+1 pont

K.
Van zászlót ábrázoló kép; jó méretben (a térképpel egyező magasságú); fekete szegéllyel; a táblázat 8. sorában a 3. és a 4. cella összevonásával kialakult cellában; a cellán belül vízszintesen középen; a felső cellaszegélytől jó távolságra (ugyanannyira, mint a térkép).


1+1+1+1+1+1 pont

L.
A térképen van kör; sötétzöld és körvonal nélküli; jó helyen; van „Burgasz” felirat; félkövér; jó helyen.

1+2+1+1+1+1 pont

M.
A térkép alatt van jó tartalmú képaláírás; a térképtől jó távolságra; hozzá képest vízszintesen középen; a két sor között nincs térköz; dőlt.
1+1+1+1+1 pont

N.
Az „Éghajlat” címsort követően van táblázat; 7 oszlopos és 10 soros; margótól margóig tart; a hónapok oszlopai egyforma szélesek; egyik oszlopban sincs sortörés; a sormagasságok minimálisak; minden szegély fekete.
1+1+1+1+1+1+1 pont

O.
Az 1. és a 6. sorban egyaránt: sötétzöld kitöltés; fehér betűszín; félkövér kiemelés; a hónapnevek vízszintesen középen.
1+1+1+1 pont

P.
Legalább az egyik hónap négy cellájában decimális igazítás van (a tabulátorütközők egy közös függőleges vonalra esnek); a táblázat egy teljes oszlopában (a megfelelő nyolc cellában) decimális igazítás van (a tabulátorütközők egy közös függőleges vonalra esnek); a táblázat összes megfelelő cellájában decimális igazítás van (és minden egyes teljes oszlopban a tabulátorütközők egy közös függőleges vonalra esnek).
2+2+2 pont

Q.
A táblázat alatt jó tartalmú táblázataláírás; tőle jó távolságra (felső térköz); vízszintesen középen; dőlt.

1+1+1+1 pont

R.
A testvérvárosok felsorolásban; jó a felsorolásjel; sötétzöld; nincs bal oldali behúzás; jó a függő behúzás; a sorok között jó a távolság (térköz).
1+1+1+1+1+1 pont

S.
Minden címsor a megfelelő oldalra esik; címsor nincs lap alján.
1+1 pont

4. feladat: Versek
 (30 pont)

Formázd meg a két verset közlő dokumentumot (Versek.docx) a mintának megfelelően!

A megfelelő helyeken a kék szín egy világos és egy sötét árnyalatát használd!

Értékelés:

A.
A verscím nagyobb betűméretű; középre zárt; fekete körvonalú és fehér betűszínű; világoskék hátterű; utána jó térköz.
1+1+2+1+1 pont

B.
A szerző kiskapitális; középre zárt; alsó szegély; sötétkék és vastag; jó bal és jobb oldali behúzás (a szegély vízszintesen középen van); utána jó térköz.
1+1+1+1+1+1 pont

C.
Az első vers szövege balra zárt.
1 pont

D.
Az első vers 1. versszakában a sorok között nincs térköz; a 2. versszakában sincs; a 3. és 4. versszakon belül nincs, közöttük viszont van.
1+1+1 pont

E.
Az első két versszak két hasábban (oszlopban); a két oszlop bal oldala jó helyen; a hasábköz (a két oszlop közötti távolság) jó; a hasábtörés jó (a 2. versszakkal kezdődik a második hasáb).


1+1+1+1 pont

F.
A 3. és a 4. versszak bal oldali behúzása jó; a verset követő sor jó (balra igazított, behúzás nélküli és dőlt).
1+1 pont

G.
A második vers szerzője fölött jó térköz.
1 pont

H.
A második vers 1. versszakában a sorok között nincs térköz; a 2. versszakában nincs, de a két versszak között van.
1+1 pont

I.
Mindkét versszak középre igazított.
1 pont

J.
Van oldalszegély; jó típusú; jó méretű a rajzsszög és a szamárfül (az alapértelmezettnél lényegesen nagyobb).
1+1+1 pont

K.
A dokumentum egyoldalas.
1 pont

5. feladat: Tenger hűmérséklete Szocsiban (120 pont)

A Fekete-tenger partján fekvő Szocsiba naponta megmérték és feljegyezték a tenger felszínközeli vízhőmérsékletét
. Az elmúlt 4 évben mért adatokat a szocsi_adatok.txt fájl tartalmazza. Az adatok felhasználásával készítsd el a szocsi munkafüzetet a következő elvárásoknak megfelelően!
Ha a feladat szövege mást nem említ, a megoldásodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha bármelyik kiindulási adat megváltozna, akkor az eredmények is automatikusan kövessék ezeket a változásokat! Ha a feladat egy számítást egy tartomány összes cellájára elvár, akkor csak a másolható (tehát a tartomány egy cellájában megadott, és az összes többi cellára lemásolt) képletért kaphatod meg a maximális pontszámot!

Néhány feladatnál (ezt a megfelelő feladatoknál jelezzük) a megoldásod többet ér, ha kevesebb segédcellát használsz, de a szükséges kritériumtartomány (szűrőtartomány) felvétele nem jár pontveszteséggel. Amennyiben egy műveletet csak az adatok egy logikailag elkülöníthető részére kell elvégezni, akkor ezek azonosításához nem használhatod fel, hogy ezek az adatok aktuálisan a táblázat mely celláiban helyezkednek el (a megoldásnak tehát például egy – korrekt – rendezést követően is helyes eredményt kell adnia).

A formátumot mindenütt a minta alapján állítsd be! Figyelmesen dolgozz, mert a későbbi, számítási feladatok megoldhatósága függhet attól, hogy megfelelően állítod-e be az egyes cellákat! A minták nem (feltétlenül) a helyes eredmények felhasználásával készültek, de általánosan jellemző, hogy az oszlopok mindenütt a szükséges szélességűek, a rovatfej (fejléc) félkövér, szükség esetén több soros, tartalma a cella közepére igazodik, és görgetéskor is látszik. Az egyedi formázási elvárások mindig az adott részfeladatban szerepelnek.

A. Hozd létre a szocsi munkafüzetben a mért adatok munkalapot a szocsi_adatok.txt fájl adatainak felhasználásával! A forrásban szereplő értékeket a minta szerinti helyen és formában jelenítsd meg! Törekedj arra, hogy ezt az egyes értékek típusának megtartásával érd el! (A mintán látható, de a forrásban nem szereplő oszlopokat majd a későbbi feladatok során kell létrehoznod.)

A formátumot a minta szerint állíts be, görgetéskor az első sor és az első két oszlop (hónap, nap) legyen mindig látható!

B. A táblázatban az adatok időrendben vannak, de a hónapok nincsenek feltüntetve. Határozd meg függvény segítségével az első oszlopban, hogy melyik adat melyik hónaphoz tartozik! A hónap sorszámát jelenítsd meg! (A feladat megoldásakor használd ki, hogy időrendben vannak az adatok!)
Ha függvény segítségével nem tudod megoldani a feladatot, akkor írd be a hónapok sorszámait, mert a további feladatokban szükséged lesz ezekre az értékekre.

C. Érd el, hogy a táblázatban automatikusan halványsárga háttérszínnel jelenjenek meg azokhoz a napokhoz tartozó adatsorok, amelyeken a mért értékek különbsége meghaladta a 3°C-ot!

D. Érd el, hogy a táblázatban automatikusan kék betűszínnel és félkövér betűstílussal jelenjenek meg azon sorok mért értékei, amelyeknél nem volt olyan év, amikor az előző évhez képes csökkent volna a víz hőmérséklete! Ennél a feladatnál megoldásod több pontot ér, ha nem használsz segédcellát.

E. A mintának megfelelő helyen és formában oldd meg az alábbi feladatokat, válaszolj az alábbi kérdésekre! Ennél a feladatnál megoldásaid több pontot érnek, ha nem használsz segédcellát.

a. Hány fok a különbség a legnagyobb és a legkisebb mért érték között?

b. Melyik napon mérték a legmagasabb vízhőmérsékletet 2022-ben? Ha több egyformán maximális érték van, akkor azt jelenítsd meg, hogy hányszor mérték ezt a legnagyobb értéket „x alkalommal mérték a legnagyobb vízhőmérsékletet” formában! Egy maximális érték esetén pedig a mérés dátuma legyen az eredmény!
c. Határozd meg, hogy az egyes hónapokban mennyi volt a legnagyobb és legkisebb mért hőmérséklet, illetve a havi átlag! Az egyszerűség kedvéért a havi átlagot számold az évenkénti havi átlagok átlagaként, és nem kell foglalkoznod a 2022 decemberénél hiányzó adatokkal. Az átlagos értékeket két tizedesjegyre kerekítve add meg!
F. Hozd létre az előző feladatrészben meghatározott havi adatok felhasználásával a mintán látható diagramot! A diagramot az M2:U17 tartományban helyezd el!

(Ha az előző feladatrészt nem tudtad megoldani a diagram elkészítéséhez szükséges (3. pontban leírt) feladatot, akkor tetszőleges, 7 és 29 közötti számadatokkal töltsd fel a táblázatot. Ügyelj arra, hogy a minimum minden hónap esetén a maximumnál kisebb, az átlag pedig a minimum és maximum közötti érték legyen!

Ha van részmegoldásod a feladathoz, de nem minden adatra, akkor készíts egy másolatot a táblázatrészről (az eredeti alá), és azt töltsd fel tetszőleges számadatokkal a diagram elkészítéséhez.)

Értékelés:

	A1.
	7 pont

	Van szocsi munkafüzet, és abban mért adatok munkalap.
	1 pont

	A munkalapra beillesztette a szocsi_adatok.txt fájl legalább 5 sorát
	1 pont

	az A1 cellától kezdődően.
	1 pont

	Minden szükséges adat (367 adatsor) helyesen szerepel a táblázatban.
	1 pont

	Az oszlopszélesség mindenütt rendben, az oszlopfeliratok egy-egy sorban jelennek meg.
	1 pont

	Az adatokat tartalmazó táblázatrészben a szegélyezés rendben (vékony fekete vonalas szegély).
	1 pont

	Görgetéskor a felső sor és az első 2 oszlop (hónap, nap) mindig látható.
	1 pont

	A2.
	5 pont

	Az első sorban a cellák tartalma függőlegesen és vízszintesen is középre igazított,
	1 pont

	félkövér betűstílusú, a cellák háttérszíne szürke.
	1 pont

	A mért hőmérsékleti adatokat tartalmazó cellák legalább egyikében formátumként megjelenik a °C mértékegység,
	1 pont

	a mértékegység legalább az egyik oszlop minden adata esetén megjelenik,
	1 pont

	mind a 4 oszlop minden adatsora esetén jó a mértékegység.
	1 pont

	B.
	4 pont

	Legalább egy adatsor esetén helyesen határozta meg függvény segítségével, hogy melyik hónaphoz tartozik (pl.: hány darab 1-es sorszámú nap van a B oszlopban addig a sorig).
	2 pont

	A képlet lefelé másolható, a megfelelő cellatartományokat rögzítette,
	1 pont

	az eredmény minden adatsor esetén helyes.
	1 pont

	C.
	10 pont

	Legalább egy adatsor esetén meghatározta a legnagyobb mért adatot,
	1 pont

	a legkisebb mért adatot
	1 pont

	és a különbségüket.
	1 pont

	A legnagyobb és a legkisebb mért adat különbségét minden nap esetén helyesen határozta meg.
	1 pont

	Feltételes formázás képletében legalább egy nap esetén helyesen vizsgálja, hogy a legnagyobb és a legkisebb mért adat különbége nagyobb-e 3-nál.
	2 pont

	A feltételes formázással a teljes sort formázza,
	1 pont

	a képletben szereplő cellahivatkozásokat a megfelelő módon rögzítette,
	1 pont

	a feltételes formázás képlete minden adatsor esetén helyes eredményt ad.
	1 pont

	A feltételes formázásnál halványsárga háttérszínt állított be.
	1 pont

	D.
	10 pont

	Legalább egy adatsor esetén vizsgálja, hogy két szomszédos évnél a későbbi évben a víz hőmérséklete legalább az előtte lévő évben mért érték volt-e,
	1 pont

	ezt mindhárom szomszédos évpár esetén vizsgálja.

(A fenti két pont egyike adható meg, ha későbbi év≥korábbi év helyett későbbi év>korábbi év vizsgálatot végez.)
	1 pont

	A három későbbi év≥korábbi év (vagy későbbi év>korábbi év) vizsgálat együttes teljesülését (ÉS kapcsolat) vizsgálja.
	1 pont

	A vizsgálat minden adatsor esetén jó. (Ez a pont ≥ és > esetén is megadható.)
	1 pont

	A vizsgálat feltételes formázás képletében szerepel, a képletben a cellahivatkozásokat megfelelően rögzítette.
	1 pont

	A képlet teljes egészében jó. (Itt csak ≥ esetén adható pont.)
	1 pont

	A feltételes formázással kék betűszínt és félkövér betűstílust állít be
	1 pont

	a mért értékeket tartalmazó oszlopok celláira.
	1 pont

	A feltételes formázás teljes egészében jó, és a megoldáshoz nem használt segédcellát. (Segédcella nélküli ≥ helyett > relációt tartalmazó, egyebekben helyes megoldás esetén 1 pont adható.)
	2 pont

	E1. (1. alfeladat)
	7 pont

	A minta szerinti helyen szerepel a megfelelő szöveges tartalom.
	1 pont

	Mellette meghatározta az előforduló legnagyobb mért értéket,
	1 pont

	és a legkisebb mért értéket,
	1 pont

	eredményként a két cella különbségét jeleníti meg.
	2 pont

	Formátumként megjelenik a °C mértékegység.
	1 pont

	Nem használt segédcellát.
	1 pont

	E2. (2. alfeladat)
	9 pont

	A minta szerinti helyen szerepel a megfelelő szöveges tartalom.
	1 pont

	Meghatározta a 2022-ben mért maximális értéket,
	1 pont

	és azt, hogy hányszor szerepel ez a maximális érték a 2022-ben mért adatok között.
	2 pont

	Ha a maximális érték egyél többször szerepel,
	1 pont

	akkor eredményként megadja a maximális értékek számát,
	2 pont

	az eredmény mondatba foglalva jelenik meg („x alkalommal mérték a legnagyobb vízhőmérsékletet”),
	1 pont

	a számított érték és a szöveg összefűzése jó, nincsenek felesleges és hiányzó szóközök.
	1 pont

	E3.
	11 pont

	Ha a 2022-ben mért adatok között egy maximális érték van, akkor meghatározza, hogy a mérés melyik hónapban
	2 pont

	és melyik napon volt.
	2 pont

	A kikeresett napból, hónapból és a 2022-es évből dátumértéket készít.
	2 pont

	A megjelenített érték helyes,
	1 pont

	az eredmény rövid dátumformaként jelenik meg.
	1 pont

	Az eredmény helyes és a feladat megoldásához legfeljebb 4 segédcellát használ,
	1 pont

	nem használ segédcellát.
	2 pont

	E4. (3. alfeladat)
	13 pont

	Elkészítette a feladathoz tartozó táblázatrészt, amelyben a megfelelő helyen szerepelnek a „hónap”, „minimum”, „maximum” és „átlag” szavak,
	1 pont

	az első oszlopban egymás alatt szerepelnek a hónapok sorszámai,
	1 pont

	a sorszámok mögött formátumként megjelenik a pont.
	1 pont

	Legalább egy év egy hónapja esetén helyesen határozta meg a havi minimális vagy maximális vagy átlagos hőmérsékletet,
	2 pont

	a minimális/maximális/átlagos hőmérsékletet minden év esetén helyesen határozza meg,
	2 pont

	a meghatározott minimumok/maximumok/átlagok minimumát/maximumát/átlagát adja eredményül,
	2 pont

	a megadott érték helyes.
	1 pont

	A képlet lefelé másolható, a cellahivatkozásokat minden szükséges helyen megfelelően rögzítette.
	1 pont

	A kiszámított minimum/maximum/átlag minden hónap esetén helyes.
	2 pont

	E5.
	11 pont

	Legalább egy hónap esetén a kiszámított minimum, maximum és átlag közül legalább kettő helyes,
	2 pont

	mindhárom helyes.
	2 pont

	Minden hónap esetén a kiszámított minimum, maximum és átlag közül legalább kettő helyes,
	2 pont

	mindhárom helyes.
	2 pont

	Az átlaghoz tartozó értékeket legalább egy értéknél két tizedesjegyre kerekítette,
	1 pont

	minden átlagos értéknél szerepel a két tizedesjegyre kerekítés.
	2 pont

	E6.
	7 pont

	A három oszlop legalább egy értéke helyes és a megoldáshoz legfeljebb 4 segédcellát használt,
	1 pont

	nem használt segédcellát.
	1 pont

	A három oszlopból legalább egy oszlop értékei mind jók és a megoldáshoz legfeljebb 4 segédcellát használt,
	1 pont

	nem használt segédcellát.
	2 pont

	A három oszlop értékeinek mindegyike helyes és a megoldáshoz nem használt segédcellát.
	2 pont

	F1.
	9 pont

	Van bármilyen típusú diagram a feladathoz kapcsolódó adatokkal a mért adatok munkalap M2:U18 tartományban.
	1 pont

	A diagram címe és annak helye a mintának megfelelő (Minimális, maximális és átlagos vízhőmérséklet havonta, a diagram felett középen),
	1 pont

	egy sorban jelenik meg,
	1 pont

	félkövér, betűszíne kék.
	1 pont

	A diagram kombinált diagram,
	1 pont

	A minimális; és a maximális hőmérsékletek terület típusú diagramon jelennek meg,
	1+1 pont

	Az átlaghoz tartozó értékek vonaldiagramon jelennek meg,
	1 pont

	a vonaldiagramon a jelölők is látszanak.
	1 pont

	F2.
	8 pont

	A függőleges tengelyen a tengelybeosztás 0-nál kezdődik és 30-ig tart.
	1 pont

	A függőleges tengelyen a fő lépték 5, a kis lépték 2,5.
	1 pont

	A tengely megjelenő számoknál számformátumként megjelenik a °C mértékegység,
	1 pont

	a diagramhoz tartozó táblázatrészben nincs mértékegység az adatok mellett.
	1 pont

	A vízszintes fő vezetőrácsok és segédrácsok színe megegyezik, szürke,
	1 pont

	a vízszintes segédrácsok szaggatott vonalasak.
	1 pont

	A vízszintes tengelyen a hónapok sorszámai jelennek meg,
	1 pont

	a tengelybeosztások betűszíne kék.
	1 pont

	F3.
	9 pont

	A diagramterület színe halványsárga,
	1 pont

	a maximumokhoz tartozó adatsor kitöltése kék,
	1 pont

	a minimumokhoz tartozó adatsor kitöltése fehér,
	1 pont

	az átlagos értékekhez tartozó adatsornál a vonal és a jelölők színe is piros,
	1 pont

	az adatsorok sorrendje jó, a mintának megfelelően takarják egymást.
	2 pont

	Az átlagos adatoknál megjelennek az adatfeliratok,
	1 pont

	az adatfeliratok háttérszíne a diagramterületével megegyező halványsárga.
	1 pont

	Nincs jelmagyarázat.
	1 pont
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